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Versecz, 1898. ápril 10 
Visszatér az ima az ajkakra, a remény 

a szivekbe, mint a virág a puszta rétre, a 
falomb a tar galyakra ... A megnyugvás, 
mint az elköltözött madár visszaszáll az em­
ber leikébe, ebbe a csöndes fészekbe s hi­
szünk, remélünk újból a feltámadásban, vá­
runk a feltámadásra.

Az emberiség ezer milliója, melyet 
űzött a kétség, lelkében a rósz szenvedélyek, 
szivében a harag, irigység, ajkán az átok, 
elfogul egy pillanatra, megbékíti önmagával.

Aztán leborul az oltár elé, meggyónja 
vétkeit s megtisztulva, föllelkesülve folytatja 
a munkát önmaga ós embertársai jóvóltáért. 
Es mi okozza ezt?

Kérésük az okot, ezt a nagy hatalmat, 
melynek mégis bele kell folynia a minden- 
ség sorsának intézésébe. Keressük és meg­
találjuk !

A hitnek, az igaz vallásnak eredménye 
ez: Diadala a leghatalmasabbnak, a lcgirgal- 
masabbnak

Diadala az Istenségnek az ember fölött. 
Olyan diadala, mely a legyőződet, az embert 
nem rabjává teszi, de fölemeli magához a 
mérhetlen magasságba.

A föltámadás ünnepe a legalkalmasabb

arra, hogy az embereket imádkozni és dol­
gozni megtanítsuk.

A kötelesség fogalma inkább az, me­
lyet sem ösztönből, sem sugallatból nem 
tud az ember körülírni, sem megérteni any- 
nyira, hogy azt teljesítse minden buzdítás 
figyelmeztetés nélkül.

Peilig a kötelesség kettős. Az ember 
és a honpolgár külön külön kötelességeit 
kell teljesíteni mindenkinek, mert hiszen 
mindenkinek, van joga, külön külön meg­
határozott joga, mint embernek és honpol­
gárnak.

Az ember kötelessége az általános em­
berszeretet, a honpolgár kötelessége a ha­
zaszeretet !

Vannak az emberiségnek mostoha gyer­
mekei, a társadalomnak számüzöttei, a vi­
lágnak tévelygői. A sors nem keresi ki azokat, 
a kiket sújtani kell, sújt vakon és kegyet­
lenül. A bűn rátalál a szivekre minden ré­
tegében s rémes játékra ragadja őket mind­
azzal, amit szentnek, érintetlenek kellene 
tartania. Mindkét csapás, ha együtt jár, meg 
bontja az emberek eszét, megmételyezi a 
lelket, meggyilkolja a szivet.

Szeressétek a sorsüldözött embereket, 
kíméljétek e bűn áldozatait és mentsétek 
meg a süllyedőket! Ezt parancsolja az álta­
lános emberszeretet. Az árváktól,' koldusok­
tól, szegényektől ne forduljatok el, a kisértő 
bűnbe süllyedt embereket ne vessétek meg, 
a tévelygőket ne átkozzátok ki — mert ők i 
is emberek.

S ha mindezt megfogadtátok, ne feled­
kezzetek meg a hazáról. Élvezitek a jogo­
kat, az előnyöket, melyeket ez állam nyújt­
hat. Véd benneteket, élteteket, vagyonotokat. 
Mindenféle javatok törvények által van meg­
oltalmazva. Az állam intézményei védik meg 
a polgárt a közte járó, lappangó és idegen, 
kívülről leskelődő ellenségektől.

A haza eszméje nem fikezió! Érzitek, 
tapasztaljátok mindannyian s ha van valami 
amit legelső sorban szeretni, imádni kell, 
az a haza.

Az idei husvét más tekintetben és em­
lékezetes és nevezetes nap leend.

Az ünnep második napján lesz félszá­
zados évfordulója annak a napnak, midőn 
Vik Ferdinánd király Pozsonyban berekesz­
tette az utolsó rendi országgyűlést és István 
nádor kihirdette a korszakot alkotó 1848-iki 
törvények királyi szentesítését.

E nagy évforduló ^alkalmával ünnepelni 
fog a nemzet, mint ünnepelt márczius 15-én. 
Elhatározott dolog, hogy Felséges Urunk, 
koronás királyunk szabadságküzdelmeink di­
csőséges korszakának félszázados emlékeze­
tét magyar nemzetével egyesülten fogja 
megünnepelni.

E körülményből egy nagy szent és 
örök tanúság származik a magyar nemzetre, 
hogy a király és hű magyar népe boldog­
sága csak a közös egyetértésben található 
fel, mely győz diadalmaskodik minden ve­
szedelem, minden ellenség felett!

Lobogjon fel tehát ismét a honszeretet 
lángja e napon is. Üljünk kettős ünnepet

Tár ez a.

A „Délvidék“ eredeti tározója.
(Vége.)

A menet a templomból csendben tart 
hazafelé, midőn a menet tagjai arra tartoznak 
ügyelni, hogy a menyasszonyt el ne lopják. 
Teszik ezt a menyekzóre meg nem hivott egyé­
nek, mely esetben, eltekintve attól, hogy ez 
feltartóztatja a menetet útjában, az ügyes tolvaj 
szokás szerint a lakodalomra ünnepélyesen meg­
hívottnak tartja magát s ellátják étellel és itallal,

A menet a szülei házhoz érve, a fiatal pár 
üdvözöltetik az ajtóban álló rokonok és isme­
rősök által. A csókokkal elhalmozott menyasz- 
szony a szobába lép, s ekkor kezdetét veszi a 
menyasszonyi táncz, melyet az első vőfő rendez 
s mely alkalommal minden vendég, ki a meny­
asszonynyal egyszer korul tanezol egy székre 
elhelyezett tálezába tetszés szerinti összeget dob. 
E közben a leányok és asszonyok haza szélednek 
atoltözködés czéljából s miután a leány magá­
hoz vette a fiú és sajat szamara szükséges evő 
eszközöket, visszasiet a lakodalmi házba. A 
menyasszonyi táncz befejezte után következik a 
lakodalmi ebéd, hol meghívás szerint ülnek 
párosával s a leány lehetőleg kiszolgálja a le-

I gényt, jeléül annak, hogy ezzel a menyasszony- 
I nak tesz szívességet. A lakodalmi bor édesitése 

minden egyes legény feladata.
A lakodalmi ebédnek igen fontos jelene­

tét a menyasszony czipőjének ellopása képezi. 
Erre legtöbb esetben a legügyesebb legény vál­
lalkozik, ki a legnagyobb óvatossággal igyek­
szik a menyasszony közelébe jutni, hogy a 
czipőt, melyet a templomból való hazatérésekor 
levetett, birtokába ejtse. A legények, kik e köz- 
ben még az ebédnél ülnek, lehetőleg ügyelnek 
arra, hogy senki se közeledjék a menyasszony­
hoz. E féltés egyedüli oka abban rejlik, hogy 
a legény által ellopot czipőt az összes legények 
kénytelenek az előbbi által megszabott áron, 
kiváltani. Az összeg a menyasszonynak adatik- 
cit oly meghagyással, hogy ezzel a czipö árát 
fizesse ki. E jelenet befejezte után vig tréfák 
közepette tánezra kerekednek a fiatalok, mig 
az öregek, a férfiak, külonvalasztott helyiségbe 
vonulnak vissza s ital mellett tetszés szerint 
töltik idejüket. Az asszonyok a mulató fiatal­
ságot szemlélik, gyönyörködnek tanezukban, s 
boldogok, ha őket a legények valamelyike 
tanezra felkéri. így mulatnak a fiatalok alapo­
san meg tanezol tat va a menyasszonyt, mígnem 
a körükben megjelent üregek figyelmeztetik, hogy 
menetre sorakozzanak. A menet czélja mindenki 
előtt ismeretes. Csakhamar megragadja a legény 
párját s siet a menetben helyét elfoglalni. A 
menet éktelen larmaval, lehetőleg az egész fa­

lut bejárva a menyaszony kereszt szüleihez indul, 
hogy ott az ajándék tárgyát, a keresztmama 
által készített párnát átvegye.

A lakodalmi vendégeket az üvegekben 
magukkal hozott bor jó kedvre deríti Az út­
közben kiürült üvegeket a menyasszony kereszt­
atyja tölti meg, lehetőleg saját termésű borával. 
Az ajándékba kapott párnának néprajzi szem­
pontból nagy jelentősége van. Jelképezi a csa­
lád megalapítását, a házvezetése körül felmerülő 
faiadtságokat, melyeket a fiatal asszony e pár­
nán pihen ki. Fáradt s gondokkal megtelt fejé­
nek ez szolgál nyugvó helyül s tán ezen válik 
meg az élettől is, örök búcsút véve hozzátar­
tozóitól.

A keresztszülök házából a menet azon 
esetben, ha mások is ajánlattok fel ajándékot, 
az illetők házába mennek. A menet élén a fiatal 
pár halad kezében a keresztszülőktől kapott 
ajándékkal. A keresztszülőkön kivül ritkán ad- 
nak mások ajándékot s ha igen, az alig áll 
másból mint párnából vagy tükörből. A kisebb 
ajándékokat, melyek legnagyobb részt a ház­
tartáshoz tartoznak, a lakodalom előtt viszik a 
menyasszony házaba.

A vendégek a kapott ajándékokkal a köz­
ség összes korcsmáit fel keresik. Egyikben 
hosszabb időre letelepednek, hol vig tánezra 
kerekednek. A menetet a korcsmából a fiatal 
pár szülei hívják vissza a lakodalmi házba, hol a 
vendégeket már a kész vacsora várja. A bor



a természet, és emberi érzés ájulásának 
ünnepét. Újúlását a vallásnak, a szent Ilii­
nek, az igének.

Ez a feltámadás!

NAPI HÍREK.
Boldog ünnepeket!! Lapunk t. ez. 

munkatársainak, barátai és olvasóinak kik 
a „Délvidék“ zászlója körül sorakozva törek­
véseinket istápolják — a jelen husvét alkal­
mából igaz szívvel kívánunk boldog ünnepeket.

Húsvótünnepi istenitieztelet a r. kath. tem­
plomban Húsvét vasárnapja a mi Urunk dicső­
séges föltámadásának ünnepe; a 7 órai reggeli 
mise után lesz az eledelek = zentelése, 1 „9 órakor 
második reggeli mise, 1 .,10 órakor ünnepi szent­
beszéd, abbatiális nagy mise. délután 3 órakor 
ünnepi vecsernye. — Húsvét hétfőn 7 órakor 
reggeli sz. mise, 1 j,9 órakor „Te Deum“-mal 
egybekötött második reggeli sz. mise mint az 
1849. törvények szentesítésének 50. évfordulója 
alkalmából tartandó hálaadó istenitisztelet. — 
7*10 órakor ünnepi nagy mise, 11 órakor ma­
gyar sz. beszéd és szentmise.

Református magyar istenitisztelet tarttatik 
Húsvét Vasárnapjait d e. 10 és d. u. 3 orakor 
az állami főreáliskolában. Ez alkalommal az 
Úri Szent Vacsorát is ki fogják szolgáltatni.

1848 április 11. — 1898 április 11.
A törvényhozás bölcsessége a négyvemwol- 
czadiki dicső emlékű nagy napokból ünneppé 
a\ atta april I I -él is, azt a napot, melynek 
jelentőségét kölcsönzött, hogy a jóságos fe­
jedelem Y-ik l'erdinánd király ezen a napon 
szentesítette a magyar nemzet kincsévé vált 
negy\ ennyolezadiki alkotásokat, fle jelentő­
ségét most fokozza, mondhatni korszakal­
kotó jelentőségűvé avatja az, hogy dicsősé­
gesen uralkodó királyunk I. Eerencz József 
maga is osztályt kér és szerzett, hogy a 
magyar szabadság jubiláns napjai iránti 
nemzeti kegyeletben való együttérzését sőt 
tettleges részvételét nyilvánítsa. Oly tény ez 
mel\ méltán sorakozik a tiz szobor adomá­
nyozásához.

Örömmel tudathatjuk, hogy Yerseez 
törv. hat. joggal felruházott város közönsége 
szintén megünnepli a nagy napot s ez al­
kalommal díszközgyűlést tart, melyet meg­
előz a rom. kath. templomban tartandó 
hálaadó istenitisztelet. A diszközgvülésen 
Öl-- See may er Károly t. h. b. tag," magy. 
nyelvterjesztő egylet elnök tartja" magyar 
nyelven az ünnepi szónoklatot, a magyarul 
nem értőknek Müller Úszkál- I. h 1>. tag 
lógja megmagyarázni az ünnep jelentőségét.
A díszközgyűlés (") felségéhez hódoló felira­
tot intéz. A törv. hat. biz. tagok reggel S óra- 
kor gyülekeznek a városháza dísztermében.

mindinkább jobb kedve deríti a vendégek sere­
get, a fiatalok csakhamar tanezra kerekednek 
ama eres elhatározással, hogy reggelig nem tá­
vozik el senki.

A mennyire lehet be is tartják. De köte- 
iessegenek is tartja minden egyes vendég, hogy 
az ej fel után megtartandó búcsún résztvegyen. 
A búcsú targya a menyasszonynak a koszorú­
tól való megfosztása s a legény szüleitől aján­
dékba kapott selyemkendő felvétele. A kendő 
halaiaig legkedvenczebb ruha darabjai képezi 
az altala asszonynyá avatott menyasszonynak, 
otobb a szoba közepén elhelyezett székre ül 
s várja a borzasztó jelenetet.

Körülötte a vendégek loglalnak helyet 
oiykép, hogy a menyasszony közvetlen közeié- 
ben a lakodalmon jelenlévő barátnői sorakoz- 
uak. E pillanatban csend áll be a vendégek 
közt, a zene megszólal s a vendégek fa búcsú 
dalt éneklik. E közben leveszik a koszorút a 
menyasszony homlokáról, kinek azonban még 
előzőleg megengedtetik, hogy esetleges kedvesé­
vel néhány búcsúszót váltson fején a menyasz- 
szonyi koszorúval. A kendőt a könnyek zapora 

kimondhatatlan sikoltás közepette teszik a 
menyasszony fejére, ki ezen pillanatban csókok­
kal halmozza el mellette álló barátnőit kik a 
fent említett búcsudalt folytatják. E dal nép­
rajz. szempontból annyira fontos, hogy még az
W Th. x,alva,ny fogalma sines> a svábok csa­
lád. életéről, teljesen megvilágítva látja az egész

A város által fentartott községi taninté­
zetekben három helyen lesznek iskolai ünnepé­
lyek. A közs. fiú népiskolában tartandó ünnepély 
műsora a következő: 1) „Hymus“, énekli a ta­
nuló ifjúság. 2) „Szentelt halmok“, szavalja 
Watz Dezső IV. a oszt. tan. 3) „Emlékbeszéd“ 
tartja Schi filosz ka Manó közs. elemi tanító. 
4) „Üdv a királynak“, szavalja Greskovics l’al 
VI. oszt. tan. 5) „Mi a haza“, szavalja Kölczer 
Peren ez IV. b oszt. tan. ti) „Hajdankor“, sza­
valja Lösch Ferencz IV. b oszt tan. 7) „Fóthi 
dal“, énekli a tanuló ifjúság. 8i „A magyar 
zászló“, szavalja Thier Győző IV. a oszt. tan. 
9) „Ki volt nagyobb?“, szavalja Kéménczy Ká 
roly IV. a oszt tan. 10) „Hunyadi János“, sza­
valja Padua Janos IV. b oszt. tan. 11) „Az én 
hazám“, szavalja Konecsny Ott már IV. a oszt 
tan. 12) „Magyarorszag“ megkoszorúzott térkép 
előtt, elmondja Gerber Fül op V. oszt. tanuló. 
13) „Szózat“, énekli a tanuló ifjúság. — A pol­
gári leányiskolában ápr. hó 13-án a műsor a 
következő: Délelőtt 9 orakor hálaadó isteni 
tisztelet a rom. kath. plébániai templomban. 
Délután 3 órakor a leányiskola vizsgatermében:
1 „Hymnus“, énekli a tanulók kara. 2) „Ün­
nepi beszéd“, tartja Dr. Seemayer Károly.
3) Mascagni: „Intermezzo“ Gavallerie Rustica- 
naból előadja Florian A , harmoniumon kiséri 
a tan. 4) „Talpra magyar“, ének szavalmany- 
nyal kapcsolatban, szavalja Podhajeczky Margit.
5) „Beszélgetés márczius 15-éröl*, előadják Ve- 
Iitsek K., Róka P., Akimovits R., Drágíts M., 
Wertz M és Löschner St. (j) „Rákóczy-induló“, 
énekli a tanulók kara. 7) Petöfy: „A hazáról“, 
szav. Weifert P. 8) Köizly: „A virágnak meg­
tiltani nem lehet“ előadja Deák Ilona. 9) Dopp­
ler: „Románcz“ Ilka ez. operából, énekli Kren 
Malvin, 10) Vörösmarty: „A hontalan“, Melo­
dráma, szav. tiodó J ID Chován: „Magyar 
táncz 4 ni előadjak Haag I és Kc-rn Olga. 12) 
Vörösmarty: „Szózat“, szav. Neubeller I. 13) 
Blagrove: „Ünnepi szimfónia“ 14) „Hunyadi- 
induló“, énekli a tan. kara. — Az elemi leány­
iskolában ápr. 14-én d. e. 9 órakor műsora:
1 Ének: „Hymnus“. 2) „Megnyitó beszéd“, 
tartja Dr. Seemaytr Karoly. 3,i Költemény: „Ot- 
ven év", szavalja Renner Irma. 4i Beszélgetés:
„A szabadság napja“. :>) Ének: „Tied vagyok“. 
ü) Költemény „Áldd meg Isten a királyt“, 
szav. Damian Éva. 7) Költemény: „A magyar 
honleány“, szavalja Luczer Ella 8) Beszélgetés :
„Honleányok hódolata“. 9) Ének: „Szózat". —
Az állami fóreáliskola ajrr. 14-én taitja meg az 
ünnepélyt következő mű orral: 1) „Hymnus“, I 
előadja az ifj. énekkar. 2) „Induló", előadja az I 
ifj. zenekar. 3) „A ki.ályrol“, szavalja Tokin ‘ 
Mark Vili, oszt. tan. 4■ „Ünnepi beszed“, taitja 
De ka ny Lajos förealiskolai tanár, ói „Tíz 
pohár“, költemény 1848-ból, szavalja Greszler 
Gyula VII. oszt. tan. (ji „Szózat“, előadja az 
ilj. énekkar. 7i „Induló“, előadja az ifj. zenekar.

A gör kel. szerb felekezeti iskolában is meg- 
ünneplik április 11-ét d e. 10 órakor az iskola 
dísztermében. A nap jelentőségét Pan telíts ta­
nító fejtegeti, lesz magyar szavalat is, és a tanulók 
több enek számot adnak elő.

A Gerö-féle elemi iskola folyó évi április 
hó 14-én délelőtt 9 orakor a tanintézet helyi-

szervezetet, mihelyest e búcsú dalt elolvassa. 
Képzeljünk egy igen rövidke leírást, melyben 
valamely tényre vonatkozólag levannak írva a 
korrekt vonások és momentumok s azonnal 
tisztában leszünk az említett dal tartalmával; 
meit ez nem más, mint a házas élet dióhéjban 
tele józan igazságokkal. A menyasszony tudja 
és ismeri a tett lépés fontosságát, latja maga 
előtt a kenyérért rimankodó a családot érhető 
összes veszélyeket, ismeretesek előtte s mind­
ezeknek foglalata képezi tárgyat a búcsú dal­
nak Miután a leány a búcsú alkalmával az 
összes vendégek előtt szüleinek köszönetét mond 
fáradozásukért és az utóbbiak kikéiik számára 
a legény szüleitől a lehető legkíméletesebb ba- 
násmodat, kezdetét veszi a táncz, mely a reg­
geli órákig tart. h
... ,A sz°m°ru jelenet nyomai csakhamar el­
tűnnek s a fiatal asszony kendövei a fején most 
érzi magat tan legboldogabbnak. A fiatalokat e 
pilianattoi kezdve tisztelet jele gyanánt (Ihr) 
„C n -nek szólítják A lakodalom után a fiatal 
asszony férjé szüleinek házaba megy, a hol a 
próba időnek nevezhető napokat tölti. A meny­
asszony legtöbb esetben azonnal az esküvő után, 
a ni pe ig Csak 2 ., év múlva kapja ki hozo­
mányát s az említett idő alatt feleségével együtt 

izonyos tartásidij lejében köteles szüleinek a 
gazdaságban szolgálatokat teljesíteni

Hochbein János.

segeben a szabad alkotmányos Magyarország 
ujj ász ü letésenek félszázados évfordulója alkal­
mából hazafias ünnepélyt rendez. A szülök és 
tan ügy barát ok ezen iskolai ünnepélyre tiszte­
lettel meghivatnak.

Kinevezés Az igazságügyminiszter Csipu 
Pál ügyvédjelölt hátszegi lakost a temes-kubini
járásbírósághoz aljegyzővé nevezte ki. _ Kon-
rád Mihály karánsebesi kir. törvényszéki al­
jegyzőt az igazságügy miniszter károlyfalvai kV 
aljárásbiróvá nevezte ki. — Szi kszay Sándor 
fehértemplomi kir. alugycsz a perlaszi járásbí­
rósághoz járásbiróvá neveztetett ki.

Halálozás. Andrejevits iron helybeli keres- 
kedö és szalámi gyáros élete 56-ik évében á 
múlt csötortökön elhunyt.

A verseczi férfi dalárda f. hó 16-án szom­
baton hangversenynyel összekötött táncznuilat- 
ságot rendez a Glückmann-féle vigadóban. A 
műsoros egy magyar dal is szerepel Mihajlovits 
Odón „Kiraly-Hy mnusa“.

A délvidéki tanítói takarók és hitel-egylet, 
mint szövetkezet f. hó 5-én alakult meg Temes­
váron. A közgyűlésen harmineznyolez részvé­
nyes volt jelen 453 részvénynyel. A gyűlést 
K r a m e r Frigyes igazgató nyitotta meg s 
miután a szövetkezet keletkezésének rövid törté­
netét vázolja, melegen emlékszik meg Gramma 
Döme kir. s.-tanfelügyelőnek a szövetkezet ko­
rul szerzett érdemeiről, hogy a jegyzőkönyv 
vezetésére D o b r o v Ede ügyvédet válaszsza 
meg, elnökül egyhangúlag Sebészt ha Károly 
kir. tanácsos, tanfelügyelő választatott meg, 
kiben a tanítóság legjobb jóakaróját, legfőbb 
támaszát bírja. A nagy tetszéssel fogadott elnöki 
megnyitó után következett a kereskedelmi tór- 
vány 183. §-a értelmében megválasztott igazga­
tóság jelentése. E jelentés szerint vezérigazga­
tóvá Ki ä mer frigyes; igazgatóvá Gramma 
Dome; igazgatósági tagokká Sebészt ha Ka­
roly, Ír oszt István, Láng István, Schenk 
Janab, R e i t t e r Ferencz, F u esek Sándor,
S z e i 1 e r Miklós, Schwarcz Alajos, JJ 0 f f- 
m a n n Miklós és Eberstein Ferencz válasz- 
iott meg. Javasolja továbbá az igazgatóság hogy 
pénztárossá Schreiner István vala-ztassék 
meg. A jelentés szerint a mai napig 174 alá­
írási ivén 567 aláíró 1823 részjegyet jegyzett 
elő, összesen 109.3ő0 korona erejéig, Ezen ered­
mény legfényesebb bizonyítéka annak a lelke­
sedésnek, melylyei az eszme találkozott, de 
meg inkább illusztrálja azt az ország minden 
részéből érkezett üdvözlő iratok, melyeknek 
felolvasását az idő rövidsége miatt mellőzni 
kellett. Elénk vitát provokált az alapszabályok 
megallapitása. Az eredeti tervezetet némi mó­
dosítások után elfogadta és tobbszörösiteni s 
az érdekelteknek megküldetni határozta a köz­
gyűlés. A közgyűlés felhatalmazta az igazgató­
ságot az alapitó költségeknek szükségszerinti 
felhasználásara. A felügyelő bizottságba rendes 
tagokul Mil 1 i k József aradi iskolafeliigyelö, 
Krausz Sándor és Graef Janos, póttagokul 
Tűssel Gáspár és Barathy Mihály válasz­
tattak meg.

A hírlapírók ünnepélye. A vidéki hírlapírók 
országos szövetsége javára Temesváron f. hó 
17-én d. u. i) órakor rendezendő ünnepélyre, 
melynek védnökségét dr. Molnár Viktor fő’ 
ispán neje volt szives elvállalni, - - „agyban 
folynak az előkészületek. A rendezés élén állnak 
a temesvári lapok mindazon szerkesztői, kik 
tagjai a szövetségnek. A előmunkálatok mar 
majdnem be vannak fejezve. R e g e n s p u r s z k y 
ezredes a jótékony czélra való tekintettel ingyen 
engedte at a 43. gyalogezred zenekarát. A ze­
nekai hangversenyének műsora csupa újdonsá­
gokból fog allani. A többek közt úgy Puccini, 
mint Leoncavallo „Bohémok“ czimü operájából 
adnak elő részleteket. Az ünnepély a vármegyei 
székház nagytermében d. u. 5 órakor Eötvös 
Karoly orsz. képviselő, a hírneves iró és védő 
felolvasásával fog kezdődni. Felolvasás után 
Csurgay Adel k. a., a budapesti magy. kir. 
operaház uj tagja fog énekelni. A fiatal mű­
vésznő pályája kezdetén tagja volt a temesvári 
magyar szintarsulatnak és azóta elismert, szép 
hírnevet vívott ki magának a németországi 
nagy színpadokon. Barát szerkesztő, a helyi 
bizottság elnöke felutazott Budapestre, hogy 
a bizottság nevében úgy Eötvössel, mint Csur- 
gayval megbeszélje a részleteket. A műsoron 
meg több művészi előadás lesz, Hangverseny 
után mindkét gyűlési teremben és a szomszé­
dos foispáni lakosztályban theát. süteményeket, 
aK) altot, frissítőket kapnak a vendégek és 

megkezdődik a katonai zenekar séta-hangver­
senye. A hírlapírók múlt évi ünnepélye kellemes 
emlékezetében lévén a közönségnek, fényes si­
ker jövendölhető ennek az ünnepélynek is. Egy-



letek és magánosok a múlt évben egyaránt 
szép adományokat tettek, s Így az ünnepély 
jövedelme bizonyára az idén is tekintélyes ösz- 
szegü lesz. A belépti dij személyenként bele­
számítva a frissítőket — 2 frt. 50 krban van 
megállapítva.

Az államhivatalnokok érme. ü Felsége ren­
deletére tudvalevőleg szolgálati érmeket fognak 
kiosztani a volt katonák között, a király ö Fel­
sége az államhivatalnokok számára hasonló ér­
meket veret. Ezeket az érmeket minden hivatalnok 
megkapja, a ki 1848. és 1898. közötti időben 
állami szolgálatot teljesített. Az érem bronzból 
készül. Egyik oldalon van ö Felsége képe, a 
másik oldalon pedig e szavak olvashatók: Sig­
num memoriae 1848—1898. Az érem egyébként 
csakis a szalag színében fog külömbözni a ka­
tonai szolgalati éremtől. Minthogy pedig sok 
olyan ember van, a ki a mellett, hogy allami 
szolgálatban állott, még katona is volt a lefolyt 
ötven év alatt, nagyon sokan lesznek, a kik 
egyszerre két érem birtokába jutnak.

Bokody Antal jövő évi társulata Bokody 
nagy részben már szerződtette jövő évi társulatát. 
Tagjai között vannak eddig: Szabados Sándor, 
hős szerelmes és bonvivant; Margitai Dezső, 
szalon-szerelmes és zbonvivánt; Boda Ferencz, 
tenorista; Balogh Árpád, operette-bariton és 
népszínmű énekes; Tukorzy Lóránt, komikus 
és Operette buffó; Völgyi József, Karolyi Lajos, 
Bokody apa- és jellemszereplök; Németh kar­
mester és 6 kardalnok; Gáspár Jenő komikus 
és Szebeni. A nők: Bokodyné fiatal anya és 
jellem: Károlyiné, anya és hősnő; Takács Ma­
riska, naiva; Völgyi Ilonka, szubrette énekesnő; 
Harkányi Gizella, segédénekesnő és másod-naiva; 
Alpár Irén, drámai szende; 6 karnő és 10 tagú 
zenekar. A kigészités e tudósítás óta már meg­
történt.

Rövid hírek. Búcsúestélyt rendeztek a múlt 
szombaton a Verseczről távozó Jasper József 
posta és távirda főtiszt tiszteletére nagyszámú 
barátai és tisztelői a Glückmann-féle szállodá­
ban. Az ünnepeltet Müller gyógyszerész kö­
szöntötte fel. — Rablás. Hauser Károly 
helybeli borkereskedő és szőllőbirtokosnak a 
városkert mögött fekvő nyári lakását par nap 
elótt kiraboltak. A jó madarak felmásztak a 
tetöje a zsindelyeket leszedték s úgy hatoltak 
be a villába. Sok ágy és ruhaneműt s aprósá­
got vittek el. — A Kornélia fürdő a Hús­
véti ünnepek alatt zárva leend. — A városi 
múzeum és a városi nyilv. könyvtár 
ma a nagy ünnep miatt zárva maradnak.

Sajnálatos összeütközés történt a múlt 
napokban Szalay, városi főmérnök és a Ganz 
és társa czég által épített verseczi villamosául 
volt művezetője Abel közt. Szalay, mint a 
város tulajdonát képező villamos mű városi 
építésvezetője és munkaiatok ellenőrzője kedden 
délután ki ment a villamos telepre, a midőn 
gépházba belépett az ott jelenvolt s Budapestről 
az nap érkezett Abel volt üzemvezető, reá 
támadt, belépti jegyet kért tőle, s azzal fenye­
gette, hogy kidobatja. Ez alkalommal természe­
tesen nagyon heves szóváltás történt a két 
ember közt. Szalay a történttekről azonnal 
jelentést tett Seemayer János kir. tan. pol­
gármesternek és a városi tanácsnak. Minden­
esetre igen feltűnő dolog az, hogy Abel, 
S z a 1 a y t, — kivel százszor és százszor érint­
kezett hivatalosan, ki mindennap megjelent a 
villamos telepen s kivel addig s nap nap után 
működtek — éppen most támadta meg ily 
módon. Szalay csak kötelességét teljesítette, 
midón megjelent a telepen. Ez a sajnálatos 
összeütközés, mely a személyzet előtt történt 
sok beszéd tárgyát képezi, s bizonyára siettetni 
fogja, hogy a városi mérnöki hivatal és a vil­
lamos mű üzemvezetősége közötti viszonyok 
rendeztessenek.

Rémes rablógyilkosság történt nagy pén­
tekre virradóra éjjel városunkban. A pancsovai 
ut végén a kiviteli gőzmalommal szemben lakott 
1 ° n á r József 70 éves szatócs, ki a vasúti ál­
lomásnál is szokott étneműeket eláresitani, s ki 
!?en. 1^mer^ alak)"a volt vasúti állomásunknak. A 
jószívű öreg gyakran adott szállást szegényebb 
sorsú utazóknak. Ez volt a végzete. E hét ele­
jén egy szervianus legény vette igénybe kiadó 
szobáját, csötörtökön este le feküldt a csalad, 
az öreg az első szobában, felesége és 14 éves 
leanya a hátulsóban és az ismeretlen vendég a 
középsőben. Reggel midőn a nők felébredtek 
tárva nyitva találták az ajtókat a vendég el­
tűnt, s belépvén az első szobába ott találták 
az öreget a padlón nagy vértócsában, nyaka 
<íl volt vágva, a szoba kirabolva. A rendőrség 
azonnal megindította a vizsgalatot, sürgönyzött

mindenfelé a gyanúsított vendég után a követ­
kezőkben : „Egy magas, 86 éves, vöröses hajú, 
szákállu és bajuszu, szürke kabát, fehér mosó 
nadrág, rongyos czipőbe öltözött, széles kari 
májú sötét kalapot viselő szerbül és németül 
beszélő, névre ösmeretlen munkás az éjjel rab­
lógyilkosság után megszökött. Szigorú nyomozás 
kéretik. A nyomozást Dr. Répészky ügyész 
és Dr. Z e m p 1 é n y i vizsgáló biró folytatják. 
A törvényszéki bonczolást tegnap ejtették meg.

Harcz a gyilkossal. Fehértemplomból írják, 
hogy a báziási csendőrségnek sikerült a petro- 
manyi papné gyilkosát kézre keríteni Gereu 
Szimeon személyében. Gereu éppen elhagyni 
készült Szemendriánál a magyar határt, hogy 
Szerbiába meneküljön, mikor a csendőrök letar­
tóztatták. Gereunak ugyanis nem volt határ­
átkelési igazolványa s ez volt árulója. Mikor 
Baziásra akarták kisérni, menekülni próbálko­
zott a gyilkos. Az erdőbe futott s ott harcz 
fejlődött ki a gyilkos és a csendőrök között. 
Nagynehezen lehetett csak megfékezni Gereut, 
ki ma fehértemplomban a törvényszék foglya 
és töredelmes vallomást is tett, hogy ö a papné 
gyikosa. Borzasztó tettének azt adja okul, hogy 
a plébános elküldte szolgálatából és ezért boszu- 
ból a papnét gyilkolta meg, a ki nem tűrte a 
háznál A kocsis akkor hajtotta végre tettét, 
mikor a plébános más kocsissal Temesvárott járt.

Hernyóirtás. Itt a tavasz s ezzel együtt 
elérkezett a hernyóirtás ideje, melynek teljesíté­
sére felhívjuk gyümölcsfatulajdonosaink figyel­
mét. A hernyóirtas legczélszerübb módja : 1. A 
pókhálóforma szövetből álló hernyófészekre 
nézve, melyek kötött, u n. hernyózó-ollók se­
gítségével magasabb agakról is történhetik. 2. 
A fák törzsén és vastagabb ágain meglelhető 
barnasárga, bársonyszeríi szöszbe burkolt pete­
csomóknak, valamely alkalmas eszközzel való 
levakarása. 3. A gyürualakban petékkel bera­
kott éves vesszőknél az ollóval való eltávolítás. 
A levágott hernyófeszkek, a levakart petecso­
mók, és az ollóval eltávolított pete-gyürüs vesz- 
szők gondosan üsszegyüjtendök és megégetendök.

A legjobb háziszer. Vannak népszerű házi­
szerek, melyek oly kitűnő hatásúak, hogy kisebb 
bajoknál a legjobb szolgálatot teljesitik, sőt gyó­
gyító tulajdonságokkal bírnak. De csakis a 
valóban jónak bizonyult háziszerek méltók a 
közbizalomra. Ezek közé tartozik első helyen 
Brázay sósbor szesze, mely rendkívül jó 
hatással van a fül-, szem-, fog- és torokbaj 
ellen, megszünteti a szaggatást, fejfájást, mig- 
raint, a legjobb hajmosó szer; eltávolítja a kü- 
teget, pörsenést, kitűnő hatása van a gyenge 
szemre. Az orvosok négytéleképen javalják és 
pedig bedörzsölésre, borogatásra, belsőleg és 
gyúró-gyógymódra, mint azt dr. Lőrinczi Fe­
rencz a használati utasításban különösen kiemeli. 
Kapható minden nagyobb füszerkereskedésben, 
de a számos utánzat elkerülése czéljából aján­
latos csak az olyat elfogadni, melynek czimké- 
pén Brazay háza alatta 19. vagy 20 számú 
védjegy latható és palaczkjai és kupakjai a 
Brazay czég felirattal vannak ellátva.

Piaczi árak Verseczen A múlt Csötörtökön 
a heti vásár alkalmával következők voltak a 
piaczi árak : Búza: 11 00 —12.— ; Kétszeres : 
9—10; Gabona: 8.00—9.00; Árpa: 5 60—6; 
Zab: 6.20; Kukuricza 5.00, Disznóhús 54 kr. 
Marhahús 44 kr, Czukor 48 kr.

Irodalom.
Az olcsó könyvtár uj sorozata. Közel két 

évtized óta szolgaija e kitűnő vállalat a magyar 
irodalom érdekeit, jeles hazai és idegen nem- 
zetbeli írók munkáinak olcsó kiadásával. Most 
pedig, mióta uj sorozata 10 kros füzetenkint 
jelenik meg, méltán rászolgált az »olcsó« ne­
vére. Gyulai Pál avatott keze kitünően válogatta 
meg a legújabb számokat is. Kezdődik az uj 
sorozat George Elliot hires regényével a Viz'í 
malommal. Jósika Miklós gyöayörü novellája, 
Bornemissza Anna méltán sorakozik melléje. 
Erdély történetéből egy változatos, szingazdag 
kép, melyen Apaffy Mihály heroikus lelkű fele­
se1' nagysága egész mivoltában jelenik meg 
elültünk. Pacitus Agricola élete a római törté­
netírás mesterének egyik ragyogó essayje, mely­
nek Csiky Kálmán avatott tolmácsa.* Lazarillo 
de I oi mos élete a spanyol picaresca regények 
mcgallapitója es századokon fit a latin népek 
egyik legkedveltebb olvasmánya volt, Érdekes­
ség nolgában a világirodalom kevés alkotása 
vetekedhetik e munkával. A középkori magyar 
irodalom egyik legszebb költői mondáját S/,i- 
ládi Áron bocsátja közre. Ráskai Gáspár »Egy 
szép história a vitéz Franciscoiad és az ő fele­

ségéről« méltó arra, hogy az irodalomtörténeti 
oktatás segédkönyvül válassza és hogy a nagy 
közönség is megismerkedjék vele. Almási Tiha­
mér egyik népszerű színműve Czigán Panna — 
Fazekas Mihály naiv szépségével soha el nem 
évült kis eposzát a Ludas Matyit közli uj le­
nyomatban. Emelik c kiadás értékét az első ki­
adásból lenyomott képek. Érdekesek ás tanul­
ságosak Tóth Rezső bevezetése és a műhöz irt 
magyarázó jegyzetei. Végül berekeszti az uj so­
rozatot — Kemény Zsigmond »Két boldog» 
czimü beszélyre a nagy regényíró kisebb mun­
kái közül kétségtelenül a legszebb. Micsoda 
mesterien megirt történet ez és rövidségében is 
milyen hatalmas korkép! Az Olcsó Könyvtár 
uj sorozatának cgy-egy száma 10 kr. Á Frank- 
lin-Társulat nyomdája e kis köteteket is finom 
Ízléssel állította ki.

Most jelent meg: „A magyar czimbalom- 
zeneirodaloin válogatott termékeinek betűrendes 
jegyzéke“ mely első ilynemű összeállítása ezen 
hangszerre kiadott zenemüveknek. E jegyzéket 
egyszerű megkeresésre minden érdeklődőnek in­
gyen és bérmentve megküldi Koczányi Béla 
könyvárus, Kassa, forgázs-uteza 29.

Uj idők. Egyetlenegy magyar szépirodalmi 
képes folyóirat sem találta meg az utat a ma­
gyar szivéhez oly helyesen, amint Herczeg Fe­
rencz lapja, az Uj idők. Abban rejlik e nagy 
hatás titka, hogy a szerkesztőnek sikerült az 
egész magyar irodalmi és művészvilág minden 
kiválóságát lapja közé csoportosítani s igy min­
dig legjavát adhatja benne annak, amit a ma­
gyar irodalom és művészet termel. Nagy Ízléssel 
eleven változatosságban csoportosul e kitűnő 
folyóirat minden füzetében egymás mellé két- 
hárorn uj regény folytatása, színes, finom elbe­
szélések, rajzok és tárczák, a mai költészet 
legszébb alkotásai, a heti rovatokban pedig bő 
és elegánsan megirt krónikája van a hét neve­
zetességeinek. Az Uj Idők azonfelül, évenkint 
kedves és értékes meglepetést készít elő olva­
sóinak, díszes külön mellékleteket és a mai 
reprodukezió legújabb találmányú sokszorosítási 
módjaival készített képeket ad hires mesterek 
legjobb művei nyomán, nagy heliogravurban 
május hó elején ingyen küldi minden előfizetőnek 
Munkácsy remek festményét a „Tépéscsiná- 
lók"-at. A pompás nagy jutalomkép leg művé­
szibb emléke a szabadságharcznak. — Egy egy­
szerű betekintés az Uj Idők vaiamesy füzetébe 
mindenkit meggyőz arról, hogy Herczeg Ferencz 
lapja csakugyan fényesen megállja helyét a 
külföld bármely képes folyóirata mellett. Ilyen 
mutatyányszamot kérésre ingyen küld a kiadó- 
hivatal ’ Budapest, Andrássy-ut 10. sz.) Az Uj 
Idők előfizetési ára negyedévre 2 frt.

Magyar lányok. Nemes buzgalommal, igaz 
lelkesedéssel és szeretettel szerkeszti ezt a lapot 
Tutsek Annái A serdülő, fiatal lányoknak, a kis 
pipiskéknek, kik abban a kényes korban van­
nak, midőn leginkább kell óvni, gyengéd, fogé­
kony leiköket minden rossz benyomástól, a mely 
ferde irányban terelhetné gondolkozásukat, ízlé­
süket, igazán megbecsülhetetlen egy ily nemes 
irányú lap, mely tiszta magyar szellemben, helyes 
irányt szab gondolataiknak. Magyar anyáknak, 
tanítónőknek, a kik súlyt fektetnek arra, hogy 
leányaik, növendékeik lelkét minden káros be­
hatástól megóvják, nem ajánlhatunk melegebben 
egy lapot sem. mint a Magyar Lányokat, mely 
Tutsek Anna szerkesztésében minden vasárnap 
megjelenik. A lapot a Singer és YVolfner czég 
adja ki. Előfizetési ára negyedévre 1 frt. 50 kr. 
Kiadóhivatal: Budapesten, Andrassy-ut 10

Szerkesztői levelezés.
Többeknek. A házhelyek elárverelése 19-én 

lesz. Egy telek kikiáltási ára 200 frt.
H J. Bpest. A másik is jönni fog üdvözlet.

Nyilttér.

Selyem damaszt 75 krtól 14 frt 65 krig
méterenként, — valamint fekete, fehér és 
színes Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 
65 krig méterenként, — a legdivatosabb 
szövész, szin és mintázatban. Privát-
fogyasztóknak póstaber és vámmen­
tesen valamint házhoz szállítva, — min­
tákat pedig pást a fordultával kül­
denek, Henneberg <4. (csász. és kir. 
udvari szállító) Zűriekben. Magyar le­
velezés. Svajczba kétszeres levélbélyeg 

ragasztandó.
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Mánesmester kerestetik
olyan ki már huzamosabb ideig működött 
e tárén, nagyobb uradalomban szolgált, s 
jó bizonyítványokkal rendelkezik.

Bővebb felvilágosításokkal lapunk ki- 
adóhivatala szolgál.

1745. szám. — 1898.

Hirdetmény.
Az 1898. évre megállapított IV. osztályú 

kereseti adó kivetési lajstrom a tekintetes m. 
k. pénzügyigazgatósag 212(15/1898. számú kör­
rendeletével leküldetvén, az 1883. évi 44. t.-cz. 
16. §-a értelmében f évi ápril hó 12-étul april 
hó 20-áig a városi adóhivatal helyiségében köz­
szemlére kitétetik.

Azon adózók, kik az illető adó kivetési 
lajstromban megállapított adónemmel mar a múlt 
évben megróva voltak a lajstrom kitételétől 
számított 15 nap alatt, azon adózók pedig, a 
kik a kivetési lajstromban megállapított adó­
nemmel most első Ízben rovattak meg, az adó- 
könyvecskéikbe történt bejegyzés napját követő 
15 nap alatt kötelesek esetleges felszolamlasai- 
kat alulirt városi adóhivatalnál annál bizonyo­
sabban benyújtani, mert később benyújtott fel­
szólamlások figyelembe vétetni nem fognak.

Városi adóhivatal. Verseczen, 1898. évi 
ápril hó 9-én.

It o dry,
tanácsnok, mint városi adóhivatali főnök.

Legnagyobb nyeremény
legszerencsésebb esetben

Az összes 50,000 nyeremény
JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

1.000,004» korona
A nyeremények részletes beosztása a következő:

Korona
I jutalom
1 nyer. it

1501. szám. 1898.

Hirdetmény.•/

Az 1898. évre megállapított földadó egyé­
nenkénti kivetési lajstrom a tekintetes m. k. 
pénzügyigazgatósag 19526/1898. számú körren­
deletével leküldetvén, az 1883. évi 44. t.-cz. 16. 
§-a értelmében folyo évi ápril hó 12-étöl ápril 
ho 20-áig a városi adóhivatal helyiségében köz- ! 
szemlére kitétetik.

Azon adózok, kik az illető adó kivetési I 
lajstromban megállapított adónemmt-1 mar a múlt 
évben megróva voltak, a lajstrom kitételétől 
számított 15 nap alatt azon adózok pedig, a 
kik a kivetési lajtromban megállapított adó­
nemmel most első Ízben rovattak meg, az adó­
könyvecskéikbe történt bejegyzés napját követő 
15 nap alatt kötelesek esetleges felszólamlásai­
kat alúlirt városi adóhivatalnál annál bizonyo­
sabban benyújtani, mert később benyújtott fel­
szólamlások figyelembe vétetni nem fognak.

Városi adóhivatal. Verseczen, 1898. évi 
ápril hó 9-én.

Bodry,
tanácsnok, mint városi adóhivatali fonok.

RichteriéieHorgony-Pain-Expeller
-Liniment. Capsiei comp.

özén hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbúlásá- 
nak, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztató köszvénynél, 
usuznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok 
által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi­
szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. iivegenkénti árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár:
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékü utánzat van forgalomban. KI 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony“ védjegy és Richter ezégjegy- 
zée nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. IP. tt tárta, cs.ét kir.tidvari «zállitók. RUDOLSTADT.

31 ff t> 1000(
<;t ff fj 5001

ff ft
3 fMM

433 ff ))

2mn

T« 3 ff ft
1©»(

133H ff ft ••HM
5>o ff >t

31 TOO ff »
2m

35*00 ff yy .1 ? i
45*00 ff n

ItM

r*o tf » 1C?»
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35*00 ff ff ■40
f* nyer. és jut. 

összegben 13.169,000

Helyet hat Milan sorsoltatok ki.

etés ideje: Augusztus és szep­
tember.

Ültetés tivolságsgv^ö—20 Cm.
Talaj minöséjjp^Klőc trágyázott y

A második nagy magy. kir. oxzlályxorsjáték nem­
sokára ismét megkezdődik és

100,000 újból 50,000
sorsjegyre I nyeremény

jut, vagyis az oldalt lövő nyereméiivjegyzék szerint az
összes sorsjegyek fele fel tél lenül nyerni fog.

A nyerési esélyek tehát, amint már általánosan 
ismereles. óriásiak.

Szives mielőbbi megrendeléseknél eredeti sorsjegye­
ket a tervszerű eredeti árban és pedig:

evr\ egész l-sii oszt. eredeti sorsjegyet 6. frt.
fél . 3,_

» negyed » » . 1.50 .
nyolezad » » . —.75 »

küldünk szél utánvéttel, vagy a pénz eloleges bekül­
dése ellenében.

A húzások után megküldjük (isz.tell vevőinknek a 
hivatalos Inizasi jegyzéket, hivatalos tervezetek pedig díj­
talanul állanak előre is rendelkezésre. Amint ismereles, a 
húzások a magy. kir. kormány ellenőrzése mellett nyil­
vánosak és azoknál mindenki megjvlenhetik.

Kiváló szerencse
lv dvezelt föárudánknak az I. magy. kir. osztálvsorsjáték- 
baii. a mennvibeii már az előző osztályokban (az eixö öt 
osztályban) 100,000, 00,000, 5000, valamint számos 2000, 
tOOO, 500 es 300 koronás nyereményt nyertek föáru- 
dánkban, melyeket a szerencsés nyerőknek ki is fizettünk.

Ajánlatos ennélfogva a ll-ik magy. kir. oszlálysors- 
juiék l-ső húzásához a megrendeléseket mielőbb hozzánk 
juttatni. KmlékeztetUnk az első sorsjátéknál hangoztatott 
azon többszöri ligyelmeztetésiinkre, hogy röviddel az első 
osztályú húzás előtt az első osztályú sorsjegyek elkelnek ; 
és igazunk is voll, meri még közvetlen az első osztály 
húzása előtt a bel- es küllőid elárasztóit bennünket reu- 
delményekkel olyanynyira. hogy a kiesőn érkezőket leg­
nagyobb sajnálatunkra már nem eszközölhetUik.

Kérjük tehál a rendeiményekcl az első osztályhoz 
mielőbb, mindenesetre azonban legkésőbb

április hó 15-éig
hozzánk beküldeni, mert csak ez esetben ígérhetjük ezek 
biztos eszközlését.

Török A. és TSA
a m. kir. szab. osztálysorsjáték

föelárusitói

Budapest, II. Uáczi-ltöriít 4 A.

A Mauthnerféle
hírneves

vsW Ni.
Anssiatzert

Bt und Sep-
limité

Bodenbeschaffenheit: Gut gedüngt. J
SÍ. - r

■ti W hiitftd *ni>

zárt és hatóságilag védett csomagok­
ban, a törvényesen bejegyzett

medve-védjegy g-y el
valamennyi nagyobb

fűszer- és vaskereskedésekben
kaphatók.

A lbhl;i|tfsh ü Amlrassy-ui 2‘.\ >/;im .italt 1- le/«. Mautlttiel" 
0<liin • r-akis ohnn csomagoknál vállal teljes jótállási egészen 
friss • valódi u;ag\al.ril. a mcix csomagfik ragasztva,
a illeti>e-abra\al es a Mauthner ne\>cl jHülve. ngv a mii.t a 

mellékelt rajz i> mutatja.

A Kirclmer-lvle könyvnyomda tulajdona a nyomása Vcraecz.

í

y"

■' m
.* 1* .
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Melléklet a „Délvidék“ április hó 10-éti megjelent 15-ik számához.

|Tch díénI

Egyedül valódi

Hogy minden tóvedéi 
elkerülve legyen, 

ezentúl ezen hatósá­
gilag bejegyzett védő 
Jegyet használom.

(Ti lícium biilsnmicii)
nagyban és kicsinyben csald«

THIERRY A.
gyógyszerész

Pregrada, Bohits mellett
hatóságilag engedélyezett és 

törvényesen bejegyzett

balzsam-gyára szállít.
Valódi csak ezzel a kereske­
delmi törvényszék bejegyezte

zöld védőjegygyei.
Balzsamom teljes csomagolása a minták tör­

vényes védelmében van.
A legrégibb, leghatásosabb, legolcsóbb és legjobb népies 
hazlszer mell- és tüdűlájdalinak, köhögés, köpet, gyomovgörcs 
étvágy hiány, rósz iz, roszszagu lehelet, felhő logés gyomoiV"-és 
felfúvódás sat. ellen úgy belsőleg, mint külsőleg, alkalmazható 
fogfájás, száj rothadás, fagydaganatok, égési sebek sat ellen’ 
A hol nincsen raktár, ott közvetetlemil rendeljünk ezen a címen- 
An dlo KalHiuiifab ilk des Apothekers A. Thierry in Pr eg inda 

bei Robitseh.
Ar Magyarország és Ausztria bármely postaállomására ládával 

.... együtt portómentesen küldve.
*jj kis vagy dupl.Uveggel...........................I korona

... Bosznia és Hercegovinába 30 krral drágább. ” 
Hamisítókat vs utánzókat, valamint hamisított gyártmányok 

árusítóit a vedujegytörvény szigorúan üldözi.

Egyedül valódi

Százlevelii
rózsakenőcs

desATHI ERRYin
PREGRADA

((Balsamsalbe ex rosa cenllíolia.)
A jelenben a legerősebben 

balé» kenőcs.
Nagy antiszejilikus értéke 
van. Kitűnően meggátolja a 
gynladásl. Bármely régi külső 

bajnál és sebnél határozott eredményinél van, 
legalább is javulást és a fájdalmak enyhülését 

idézi elő.
Kct adagnál kevesebbet nem küldenek a a széjjelkiildcst csakis 

elöleges fizetés vagy utánvéttel eszközük, fi tégely ára 
bérmentesen küldve és már betudva a szállítólevél és ceomago- 
, lásával :t korona 40 fillér.
Óvakodjanak hatás nélkül való hamisítások vásárlásától és Jól 
tessék ügyelni, hogy minden tégelyen beégetve legyen a fent 
látható vöd öj egv és a rég elme : „Sell u tzrngcl-á pel lieke lies 
*. 1 hlcrry In Pregrada.“ Minden tégely használati utasításba 
van csomagolva. Hzázlevelü rózsa kenticsöm hamisít .it és 
utánzóit a védöjegytörvvny értelmében törvényesen és szigorúan 

üldözöm, valamint a hamisítványok terjesztőit is. n

A hol nincsen raktár, ott közvetetlemil rendeljünk ezen a
elmen: An die Schutzengel-Apotheke und lialaamfabrik de» 

A. Thierry ln Pregrada hei Ituliitarli.
A szvjjelküldói csakis elöleges fizetés vagy utánvéttel 

eszközöltetik.

to. ke, ebből 80 fit. 44 ón >,,-ed kr. után 1897 évi márezius 
2()-lól járó 0% kamatja és 15 fit. 10 kr. költség, kielégítése 
vegeit az árverést elrendelte.

A fehértemplom! kir. törvényszék területén fekvő s 
a Nagy-Szredistyei 97(j rz Ijkvhen irt A I. sorszám 85 hr. 
és 85 ÖHsz. ez. beltelkes ház 220 fit , az A II. 1017 b hr.
sz. ingatlan 97 frt., az A ~|- 12GB hr. az. ingatlan GI fit , 
végül a nagy-szredistyei 1077 sz. ijkvhen irt s öt kilenczed 
részben varadián szül. Petvov Zsivanna, 4/..-ed részben ped g 
Petrov Mladen és neje szül. Bogdanov Ágnicza tulajdonát 
képező A 1 1 sor sz. 1023 b hr. sz. alatt felvett ingatlan 
808 Írtban megállapított kikiáltási árban 1898. évi május 
hó 3-ik napján délelőtti 9 órakor Nagy-Szredislyé'i a köz­
ségi elöljáróság! irodalma megtartandó nyilvános árverésen 
következő teltételek alatt fog eladás alá kerülni u. ni :

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki^ sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlanok a kikiál­
tási áron alól is eladatni fog

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan beesárá- 
nak 1(1“ 0-át, vagyis 22 frt. 9 frt 70 kit. 0 fit 40 krt és 80 frt. 
80 krt. készpénzben, vagy az 1881. 00. t.-ez. 42. §-ban jelzett 
árfolyammal számított s az 1881. november 1-éu 3333 sz. a. 
kell 1 M. ]{ 8. §-bac kijelölt óvadékképes úrtókpapirok- 
ban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi 00. 
t-ez. lát) §-a értelmében a bánat pénznek a bíróságnál tör­
tént elöleges elhelyezéséről kiúllilott elismervényt átszol- 
galtatui.

Az árverési leltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság telekkönyvi irodájában és a köz­
ségi elöljáróságánál megtekinthetők,

Verseezen, 1898. évi január hó 19-ik napján.
A kir. jbiróság mint tkvi. osztálya

Trucza, k. aljbiró.

dili In; Ili
All /'f .Ali ÜíTíl|lsl

atpMiflif4^17'rrxHL

Védjegy 19. és 20. sz.
Kapható Verseezen : Baumann 1'.,

1 lot'm ami

Az áll alánosán ismert, jó hírnévnek örvendő s többoldalulag kitűn­
tél el t H'HborszeNz - készítményem kelendőségénél fogva sok után­
zásnak lóvén az. utóbbi időben kitéve, elhatároztam, hogy azokon 
(zi in jegye: im-t módosítom s arra kék nyomatban saját házam külső 
alakját veszem fel, bejegyeztetvén azt egyszersmind védjegyként 
a budapesti iparkamaránál

SÓSBORSZESZ
all alanosan elismert, biiíinő háziszer, különösen a bedörzsölés
kenő gyuré-gyogymódnál (massage) igen jó hatású Ajánlható egy- 
szi rsiiiint fogtisztité szerül is, a mennyiben a fogak fényét elő­
segíti, a foghust erösbiti és a száj tiszta, szagtalan ízt nyer a 
szesz elpárolgása u'án, úgyszintén fejmosásra is, a hajidegek erő­
sítésére. a fejkorpa képződés megakadályozására és annak meg­
szüntetésére.
Egy nagy üveg ára 90, egy kis üveg ára 45 kr. 

BRÁZAY KÁLMÁN
Budapesten, ÍV., Muzeum-körut 23. sz.

Ilraicb 1 er I*. G , Hack Robert, Fucli János, Fuchs József és társa, 
testv., Kein féld 8., Ob rad ovics M. Z., Unger J., Weifert Guszt.

-A. tavaszi évadra!

108 H5. con. SG20. szám. 1898. tk vi.
Árverési hirdetmény.

A veraeczi kir. jbiróság mint, tkvi. hatóság közhitré 
teszi, hogy az oraviuzai takarékpénztár részvénytársaság ja­
vára varadián szül. Petrov Zsivani.a, Petrov Mladen és neje 
Petrov Agnicza nagy-szredistyei lakosok elleni végrehajtási 
ügyben 1500 fit tőke, ennek 1894 évi június hó 3-tól iáró 8“ „ 
kamatja 74 írt, 15 kr. eddigi, jelenleg 14 Irt. 15 krban meg- 
hatá'ozott költség, továbbá csatlakozást nyert Jorgovics János 
veraeczi lakos javara 72 frt. töke ebből I 1 írtnak 1895 évi aug 
15-tól járó 8° „ kamatja és 20 frt. 05 kr. költség, szintén 
csatlakozást- nyert Ur König Armin verseezi lakos javára 
o4 fit tőke, ennek 1891 évi május 20.tél járó 6“ j, kamatja 
27 frt 90 kr. költség, ugyanannak javára 1G3 Irt. 30 kr. 
tőke, ennek 1894 évi október 20-tól járó Ü" „ kamatja, to­
vábbá Baehracb .1. nagy-szredistyei lakos javára 10 frt. 21 kr. 
tóke ennek 1893 évi január hó 25-tól járó I!“ „ kamatja 5 frt. 
80 kr. költség csatlakozást nyert Demeter Szilárd verseezi 
lakos javára 22 irt. l-> kr. tóke, ennek 1895 évi augusztus 
15-tól járó 5“/0 kamat a 14 frt GO kr. költség, végül csat­
lakozást nyert m. kir. államkincstár javára 90 frt 05' a kr.

A legjobban és legjutányosabban
kalapot

.1 kalaposnál lehet \asárolni, tűivel oil ;t kaktjiol Ki tud jók javítani és kivasalni, 
s mivel a kalapos, mini szakember legjobban megtudja ítélni az árút.

H c 11 ai Adolf
verseezi kalapárú gyári raktárában,

‘alapittatott 185S)

mely régi j,í hirnek örvend minden körben a legelegánsabb és legnagyobb válasz­
tékban kaphatok Chapeau mechanique, selyem czilindei-ek, szövet, lemez kalapok, 
utazó es házi sapkák; a legnagyobb választékú szalmakalapok a világ leghíresebb 
kalapgyárábéd J. Ita Henrik és Habig P. & C. cs. és kir. udvari szállítok Bécsben.

továbbá a minden külföldi versenynyel szembeszáll«) hires hazai ezég, Peli­
kan és Gyukits, Budapest, egyedüli raktára.

Henri Adolf alkalmazza a Conformator névéi elmés szerkezetei is. mely­
nek segítségével minden kalapot a fej formájához lehet idomítani, miáltal az új 
kalapoknál gyakran előjövő kellemetlen nyomás cllávolittatik.

Az összes árúk a legjobb és legtartósabb minőségűek, legújabb 
divatminták és olcsó, szabott árúk van.

A M. KIR. ALLAMVASUTAK IUlti
Budapest, Váczi-körut 32. sz.

Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában készüli gözcséplögarnituráit, ipari ezelokra alkalmas „Compound“ 
lokomobiljait, leljesvit vasból készüli szalmakazalozo gept-il, gőz-kukorirzamorzsolóil, Slibor-léle körfűrészei!

MT Milleniumi kaszáló- és arató-gépeit,
továbbá SA(1i-l‘élc ekéit, vetögépeit, boronáit és egyéb gazdasági gépeit.

A rjegy/ék Ingyen (»* bér ment ve.

A Kirclmer-féle könyvnyomda tulajdona s nyomása Versecz.
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